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УДК 332.3:6631.1 

Яворська Т. І. 

д.е.н., професор кафедри підприємництва, торгівлі 

 та біржової діяльності, 

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь 

 

ОЦІНКА КРИТЕРІЇВ ВІДПОВІДНОСТІ СІМЕЙНОГО 

ФЕРМЕРСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ДЛЯ РЕЄСТРАЦІЇ ФОП 

 

Основним напрямом розвитку сільських територій та подолання 

депресивного стану місцевої економіки, у першу чергу, має бути 

формування системи сільськогосподарського підприємництва. 

Серед переліків його суб’єктів, відносно новим є сімейне 

фермерське господарство, офіційний статус яких закріплено із 2018 

року у Законі України «Про внесення змін до Закону України "Про 

фермерське господарство" щодо стимулювання створення та 

діяльності сімейних фермерських господарств». На нашу думку, у 

сільському господарстві України сучасний етап еволюційного 

розвитку сімейного типу господарювання можуть репрезентувати 

особисті селянські господарства, законодавчо оформлені як  

фізичні особи – підприємці.  

Критерії відповідності сімейного фермерського господарства 

для реєстрації фізичною особою-підприємцем та можливості 

сплати єдиного податку 4 групи, є наступними: 

- здійснення діяльності виключно в межах фермерського 

господарства, зареєстрованого відповідно до Закону «Про 

фермерське господарство»; 

- зайняття виключно виробництвом сільськогосподарської 

продукції, її переробкою та постачанням (вирощування, 

відгодовування сільськогосподарської продукції, збирання, вилов, 

переробку такої власно-вирощеної або відгодованої продукції та її 

продаж); 

- здійснення господарської діяльності (крім постачання) за 

місцем податкової адреси; 
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- невикористання праці найманих осіб; 

- членами фермерського господарства такої фізичної особи є 

лише члени сім’ї цієї особи у визначенні частини другої статті 3 

Сімейного кодексу України;  

- площа сільськогосподарських угідь у власності та/або 

користуванні, земель водного фонду у користуванні членів 

фермерського господарства становить не менш як 2 гектари, але не 

більш як 20 гектарів [3].  

Найбільш дискусійним, серед наведених критеріїв, є розмір 

площі сільськогосподарських угідь. У Запорізькій області, 

наприклад, розмір земельного паю коливається від 5 до 10 до га (у 

середньому 7 га). Спілкування із фермерами регіону, які створили, 

або хочуть створити сімейне фермерське господарство свідчить 

про те, що для дотримання вимоги (не більше 20 га) вони змушені 

створювати декілька господарств.  

 Розмір  площі сільськогосподарських угідь до 2 га виключає 

можливість оформлення офіційного статусу виробника 

сільськогосподарської продукції для тих особистих селянських 

господарств, які займаються, або планують зайнятися 

вирощуванням культур, які не вимагають великих площ (зеленні 

культури, овочі закритого грунту, горіх, фундук, трюфель, гарбуз, 

капуста, батат, лохина, аспаругус, хурма, зізіфус, азиміна та ін).  

Вдосконалення системи оподаткування і виділення сімейних 

фермерських господарств в окрему групу платників єдиного 

податку мають дати можливість забезпечити додаткові 

надходження до місцевого бюджету [1].  На сьогодні виділена 

окрема група податків: 4-а група — ФОП-фермери. Згідно із її 

вимогами, вести діяльність на спрощеній системі можна лише у 

межах фермерського господарства сімейного типу. Голова 

фермерського господарства реєструється як ФОП. Але на практиці, 

податкова служба не сприймає сімейні фермерські господарства 

регіону як платників єдиного податку 4 групи, а відносить їх до 

категорії звичайних фізичних осіб-підприємців. Мотивує це тим, 

що відсутні відповідні зміни у програмне забезпечення фіскального 

органу на державному рівні.  
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Отже, ми погоджуємося із думкою науковців, що визначення 

критеріїв відповідності сімейного фермерського господарства 

здебільшого має грунтуватися та залежати від сімейної праці. Але 

поряд із визначенням місця сім’ї  у виробництві та управлінні 

фермою, має відігравати роль і спеціалізація у лісовому 

господарстві, рибництві, скотарстві, аквакультурі, виробництві 

нішевих культур тощо [2, с. 35].  Також необхідно не тільки 

вдосконалити податкове законодавство, але й розробити дієвий 

механізм його впровадження для стимулювання створення 

сімейних фермерських господарств. 
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